
2018～2019 年度ほしつ☆メソッドアンケートまとめ

・講座受講者アンケート回答者数６０名（未記入のため、合計が６０とならない項目あり）

・質問数２０項目のうち 10 項目を抜粋

・「ない」「あまりない」「少しある」「よくある」「いつも」の 1 つを選択回答

① 子育ての負担を感じる
「少しある・よくある・いつも」が３割以上減少し、「ない・あまりない」が２倍以上になっ

た。

② 子どもにイライラする
「よくある・いつも」が３割以上減少し、「あまりない」が大幅に増加した。

③ 子どもを怒鳴る
「よくある・いつも」が半分以下に減少し、「ない・あまりない」が 2 倍以上増加した。
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④ しつけの際に子どもに「どのような行動をすればよいか」を話す
「あまりない」が０となり、「よくある・いつも」が２割以上増加した。

⑤ 言葉で教えるだけでなく、実際に一緒に行動してみる。
「よくある・いつも」が 7 割以上増加した。

⑥ 子どもの気持ちに理解を示す
「ない・あまりない」が０となり、「よくある・いつも」が 6 割以上増加した。

⑦ 伝わりやすい環境を作る
「よくある・いつも」が３倍以上に増加した。
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⑧ 子どもがすぐに行動できなくても少し待つ
「よくある・いつも」が 2 割以上増加した。

⑨ 自分の言うことが子どもに伝わる
　 全員が「少しある・よくある」と回答し、「よくある・いつも」が 2 倍になった。

⑩ 受講前の怒鳴る『頻度』を 10 とした場合、現在（受講後）はいくつですか

講座受講後、怒鳴る頻度が１になった人が 3 名いた。平均が５．２となり、怒鳴る頻度が約半

分となった。
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